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ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 
 

ATA DA 5ª AUDIÊNCIA PÚBLICA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 05 DE MAIO DE 2021. 

 
 
Presidente  : José Marinaldo Cardoso 

Secretária  : Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 

    

 Às 11:00 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Afonso da Silva Avelino 

(Rui da Ceasa), Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato), 

Anderson Marinho de Almeida (Anderson Pila), Carolina Farias Almeida 

Gomes (Carol Gomes), Eva Eliana Ramos dos Santos (Eva Gouveia), 

Fabiana Camêlo da Silva (Fabiana Gomes), Hilmar Falcão Pereira, Janduí 

Leite Ferreira, João Gomes de So8uza Neto (Sargento Neto), José Aldo 

Cabral Pereira (Aldo Cabral), Luciano Breno Chaves Pereira (Pr. Luciano 

Breno), Maria de Fátima Melo Silva (Dona Fátima), Olímpio Oliveira, Renan 

Tarradt Maracajá, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Rubens 

Lopes do Nascimento de Melo, Saulo Messias Garcia Ribeiro (Saulo 

Germano), Valéria Silva Aragão e Waldeny Mendes Santana. Deixa de 

comparecer a Vereadora Ivonete Almeida de Andrade Ludgério 
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(CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). Em nome de Deus, o Sr. 

Presidente declara aberta esta Audiência Pública, que tem objetivo de 

discutir o Dia do Trabalhador de autoria da Vereadora Josilene Maria de 

Oliveira (Jô Oliveira). São convidados para a Mesa dos Trabalhos: - Profª 

Drª. Nadine Agra, do Observatório do Trabalho; - Luciano Queiroz, do 

Comitê Popular e Sindical de Luta Contra a Fome; - Cícero da Costa Freire, 

Suplente da Pasta representando a Secretária de Desenvolvimento 

Economico, Rosália Lucas; - José Nascimento Coelho, representando a 

Central Única dos Trabalhadores do Brasil; - Soraya Brasileira, 

representando o SINE Municipal de Campina Grande; - Antonio Pereira, ex-

vereador; - Evanilton Almeida, representando a Força Sindical; - Esdras 

Luciano, representando o Sindicato dos Bancários. Continuando, o Sr. 

Presidente passa a palavra ao 1º Secretário, que faz registros de 

autoridades que se fazem presentes a esta Audiência bem como 

autoridades que assumiram compromissos anteriores e não puderam estar 

presente a mesma (Conforme Justificativas em Anexo). Prosseguindo, o 

Sr. Presidente, convida a autora para proceder a justificativa da mesma. 

Utilizando-se da tribuna a vereadora Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), 

disse que o trabalho é um direito de toda pessoa segundo a Declaração 

Universal dos Direitos Humanos, que também prevê que haja condições 

equitativas de trabalho, além da proteção contra o desemprego. E que nesse 

momento de pandemia e crise econômica, segundo dados do IBGE, no 

período de um ano (dez 2020 a fev 2021), o Brasil registrou recorde histórico 

de 14,4 milhões de pessoas em busca de emprego. E o público mais afetado 

são as mulheres e a população negra. Nesse momento de pandemia e crise 

econômica, segundo dados do IBGE, no período de um ano (dez 2020 a fev 

2021), o Brasil registrou recorde histórico de 14,4 milhões de pessoas em 
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busca de emprego. E o público mais afetado são as mulheres e a população 

negra. No último trimestre de 2020, a taxa de desemprego entre as mulheres 

foi de 16,4% contra 11,9% dos homens. Entre a população negra a taxa de 

desocupação foi de 72,9% nos últimos quatros meses de 2020. Disse ainda 

que estava preocupada com esse avanço do desemprego, sobretudo nesse 

momento de pandemia, a vereadora Jô Oliveira trouxe a pauta para 

discussão na Casa de Félix Araújo. “Nossa proposta é de que possamos 

dialogar com vários setores, poder público, centrais sindicais, movimentos… 

e outras organizações envolvidas diretamente com a pauta, para conhecer 

melhor a realidade, nos seus vários aspectos, e ver como podemos, 

enquanto legislativo, contribuir com a melhoria desse cenário”, destacou a 

vereadora.  

A Profª. Drª. Nadine Agra, do Observatório do Trabalho saudou os 

vereadores e agradeceu o convite para mostrar a sua pesquisa a respeito 

do mundo do trabalho em Campina Grande num contexto mais amplo. A 

condição de trabalho numa pandemia. Com a revolução industrial, o 

uberismo hoje é uma das mais recentes formas de exploração da forma de 

trabalho, consistente numa hiperexploração dos trabalhadores por meio de 

plataformas. Um emaranhado algorítmico pensado para arrancar direitos 

trabalhistas na forma de startup jovem, de sucesso, vibrante, lucrativa. Ela 

falou também a respeito da precarização com a perda de direitos e do 

desalento do trabalhador que desistiu de procurar emprego. Apresentou a 

radiografia da produção da Paraíba em relação ao Nordeste e de João 

Pessoa e Cabedelo em relação a Campina Grande e Patos. Prosseguindo, 

Ciro da Costa Freire, representante da Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, falou a respeito dos trabalhadores e 

microempresários. Lamentou que o País não tenha a tão esperada e 
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sonhada Reforma Tributária. Ele diz que o Estado (Federal, Estadual e 

Municipal) tem que criar formas para a criação de pontos de trabalho, e 

lamenta que Campina Grande já foi maior do que cinco capitais do Nordeste, 

e hoje tudo foi direcionado para a beira mar. Ao final, Jô Oliveira agradeceu 

a participação de todos os convidados, afirmando que é necessário a 

ampliação dos estudos a partir do que é produzido nas Universidades e da 

necessidade de reativar o Conselho dos Direitos Difusos; a fiscalização do 

Procon e uma prestação de contas do órgão. A vereadora concluiu que é 

preciso ampliar o debate a respeito das cozinhas comunitárias, a 

participação do planejamento da cidade para os próximos 10 anos e o 

compromisso com a continuidade dessa pauta. (TODOS OS 

PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO). Não havendo mais nada a tratar o Sra. Presidente 

agradece a presença de todos e encerra esta Sessão convidando para 

próxima Sessão Ordinária que ocorrerá em local e horário Regimentais. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix 

Araújo”, em 05 de maio de 2021. 

 

 

 

 

                Presidente                                               Secretário 
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